



WWF Ελλάς  
Χαριλάου Τρικούπη 119-121  
Αθήνα 11473

Τηλέφωνο: 210 3314893  
Fax: 210 3247578  
tnantsou@wwf.gr  
www.wwf.gr

## ΕΠΕΙΓΟΝ

Προς:

- Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων & Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ)
- Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης ΥΠΕΝ (ΤΜΗΜΑ Γ')

Αρ. πρωτοκόλλου: WWF 266 / 2024

**Θέμα:** Αίτημα παροχής πληροφοριών σχετικά με την "Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το Πρόγραμμα Έρευνας και Εκμετάλλευσης Υδρογονανθράκων στην περιοχή Νότια του Κυπαρισσιακού (περιοχή Α2)"

### ΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(Άρθ. 5 του ν. 2690/1999, Α' 45)

Της περιβαλλοντικής οργάνωσης WWF Ελλάς που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Χαριλάου Τρικούπη αρ. 119-121, Τ.Κ. 114 73,

- με βάση το δικαίωμα πρόσβασης του κοινού στις πληροφορίες σχετικά με το περιβάλλον και στα διοικητικά έγγραφα βάσει των άρθρων 42 επ. του π.δ. 28/2015 «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και στοιχεία» (Α' 34), και
- κατ' επίκληση του δικαιώματός του σε πρόσβαση στην περιβαλλοντική πληροφορία (άρθρα 4 και 5 της Διεθνούς Σύμβασης του Άρχου, η οποία έχει κυρωθεί με τον ν. 3422/2005 (Α' 303).

Μόλις στις 2 Σεπτεμβρίου 2024, πληροφορηθήκαμε μέσω τυχαίας έρευνας στην ιστοσελίδα της ΕΔΕΥΕΠ, ότι δημοσιοποιήθηκε μια Στρατηγική Εκτίμηση Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για νέα περιοχή νότια του Κυπαρισσιακού Κόλπου, με κωδικό «περιοχή Α2». Στη σχετική ανάρτηση, αναφέρεται ως ημερομηνία η 2η Ιουλίου, ενώ ως ημερομηνία «δελτίου τύπου» η 29η Ιουλίου. Δελτίο τύπου, δηλαδή κείμενο ανακοίνωσης, δεν υπάρχει, ενώ ο διατεθείς σύνδεσμος οδηγεί απευθείας στην ίδια την έκθεση.

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε σχετικά με τον σκοπό σύνταξης και δημοσιοποίησης αυτής της μελέτης, και συγκεκριμένα όπως μας παράσχετε πληροφορίες σχετικά με τα εξής:

1. **Τα στοιχεία του φορέα** ή των φορέων που παρήγγειλαν τη σύνταξή της. Σημειωτέον ότι η εταιρεία Asprofos Engineering που φέρεται ως συντάκτρια της έκθεσης είναι μέλος του ομίλου της HELLENiQ ENERGY (πρώην Ελληνικά Πετρέλαια).

2. **Τον σκοπό της μελέτης:** Υπάρχει σχέδιο για παραχώρηση δικαιωμάτων έρευνας και εξόρυξης στην εταιρεία αυτή ή σε οποιαδήποτε άλλη πετρελαϊκή; Υπάρχει σχεδιασμός για χάραξη νέας περιοχής έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων;
3. **Τον ακριβή χρόνο δημοσιοποίησης της ΣΜΠΕ.** Στον σύνδεσμο με τίτλο «Δελτίο Τύπου» αναφέρεται ως ημερομηνία η 29/07/24, ενώ η ίδια η ΣΜΠΕ έχει ημερομηνία 02/07/2024. Παρακαλούμε όπως μας εξηγήσετε σε τι οφείλεται αυτή η χρονική διαφορά και τι δηλώνει σε σχέση με τις νομικές υποχρεώσεις δημοσιότητας κάθε μελέτης εκτίμησης περιβαλλοντικών επιπτώσεων.
4. **Τον σκοπό δημοσιοποίησης της ΣΜΠΕ από την ΕΔΕΥΕΠ, τον χρόνο διεξαγωγής της δημόσιας διαβούλευσης και τον τρόπο υποβολής σχολίων από το ενδιαφερόμενο κοινό..** Δεδομένου ότι μέσω αυτής της δημοσιοποίησης στην ιστοσελίδα της ΕΔΕΥΕΠ, από την οποία απουσιάζει οποιοδήποτε κείμενο που να περιγράφει τη διαδικασία και διάρκεια της διαβούλευσης, την αρχή σχεδιασμού και την αρχή διαβούλευσης, και με τον μόνο διαθέσιμο σύνδεσμο του «Δελτίου Τύπου» να οδηγεί στο ίδιο το κείμενο της ΣΜΠΕ, η ως άνω διαδικασία δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι πληροί τις επιταγές δημοσιότητας του ενωσιακού και εθνικού δικαίου σχετικά με τις υποχρεώσεις διεξαγωγής των δημοσίων διαβουλεύσεων. Η ενέργειά σας αυτή δεν χαρακτηρίζεται ούτε από στοιχειώδη διαφάνεια, καθώς δεν δηλώνεται ο σκοπός της ανάρτησης της ΣΜΠΕ, ενώ καμία σχετική πληροφορία ή ανάρτηση δεν είναι διαθέσιμη σε οποιαδήποτε άλλη σχετική ιστοσελίδα (Διαύγεια, ΗΠΜ, aero.yreka).
5. **Την περιοχή που αφορά:** Όπως προκύπτει από τους χάρτες της μελέτης, η περιοχή που καλύπτεται από τη ΣΜΠΕ αφορά (και) το «Φρέαρ των Οινουσσών» (Vavilon Deep / Φρέαρ Οινουσσών / Matapan Trench), κρίσιμο τμήμα της Ελληνικής Τάφρου.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και παραμένουμε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση χρειαστείτε.

Με εκτίμηση,



Θεοδότα Νάντσου  
Επικεφαλής πολιτικής, WWF Ελλάς